

# 约旦出面劝和 伊以继续示硬

□据 新华社

美国官员称,伊朗及其盟友对以色列的报复行动一触即发,可能最早5日发动。约旦副首相兼外交大臣艾曼·萨法迪4日访问伊朗,试图劝和。以色列方面则继续强硬表态,称以方已为“一切可能”做好准备。

## 罕见访问

据伊朗国家电视台报道,萨法迪4日到访伊朗首都德黑兰,会见伊朗代理外交部长阿里·巴盖里·卡尼和新任总统马苏德·佩泽希齐扬。

约旦外交部稍早前在声明中说,萨法迪将向佩泽希齐扬转达约旦国王阿卜杜拉二世的口信,但没有发布口信具体内容。

萨法迪在会谈中再次谴责巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚遭暗杀一事,敦促相关方保持克制,警告如果爆发地区战争,“将对所有人造成毁灭性影响”。

佩泽希齐扬则说,暗杀哈尼亚是以方“犯下的严重错误”,伊朗不会不予回应。巴盖里表示,需要对以方行为予以“比以往更坚决的回应”。

据美联社报道,约旦是美国在中东的重要盟友之一,与伊朗关系一般,萨法迪是20多年来首名正式出访伊朗的约旦高官。上次类似规格的访问是在2004年,约旦时任首相费萨尔·法耶兹访问德黑兰。

哈马斯政治局领导人哈尼亚7月31日在德黑兰遭暗杀身亡。此前一天,他参加了佩泽希齐扬的就职仪式。哈马斯和伊朗方面指认以色列策划实施暗杀。以色列

对此既未承认,也未否认。

## 一触即发

按照美联社说法,如果伊朗发动报复,方式可能类似4月的同类打击,打击路径很可能再次途经约旦领空。

今年4月13日,伊朗用导弹和无人机攻击以色列,报复以方空袭伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑并造成伊朗伊斯兰革命卫队高级指挥官等多人死亡。以方称大多数伊方导弹和无人机被拦截。约旦当时协助美国、英国和法国在约旦领空拦截伊朗导弹,遭到伊方抗议。约旦称参与拦截是“出于自卫”。

美国阿克西奥斯新闻网站3日援引美国和以色列官员消息报道,伊朗可能最早5日对以色列发动报复,规模可能比4月的打击大,黎巴嫩真主党或参与。

这家网站4日又援引知情官员的话报道,美国国务卿安东尼·布林肯当天告诉七国集团中其他成员国的外长,伊朗可能在24至48小时内发动打击报复,但美方不知道确切时间。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡4日在内阁例行周会上称,以方已经做好准备应对“一切情况”,将让敌人为其行为“付出沉重代价”。

以色列媒体4日报道,以色列国内不少地方的全球定位系统(GPS)信号受到干扰,一些司机发现车载GPS定位在黎巴嫩首都贝鲁特。这似乎是以军方有意为之,以应对伊朗可能发动的无人机袭击。无人机可以使用GPS定位追踪打击目标。以军今年4月应对伊朗报复行动时采取过类似手段。

# 国产大飞机C919 开始执飞“京陕快线”

□据 新华社西安8月5日电

作为国产大飞机C919全球首发航空公司,8月5日起,中国东方航空以C919执飞全新航线——西安咸阳往返北京大兴。这是东航C919继执飞上海虹桥—成都天府、上海虹桥—北京大兴、上海虹桥—西安咸阳、上海虹桥—广州白云航线之后的第5条商业定期航线。

5日16时整,“京陕快线”C919首航航班搭载139位旅客从西安咸阳国际机场起飞,由机号为B-919D的C919飞机执行,飞往北京大兴国际机场。据了解,东航C919执飞西安咸阳—北京大兴的航班号为MU2113,每天16时从西安咸阳国际机场起飞,预计17时40分抵达北京大兴国际机场;北京大兴—西安咸阳的航班号为MU2120,每天20时从北京大兴国际机场起飞,预计22时20分抵达西安咸阳国际机场。

自2023年5月28日成功实现C919商业运营以来,东航C919机队规模已发展到7架,当前正全面投入暑运服务保障,向着规模化运营目标稳步迈进。截至今年8月3日,东航C919机队已累计执行商业航班3133班,承运旅客近42万人次。

# 马里与乌克兰断交

□据 新华社

西非国家马里4日宣布与乌克兰断交,指责后者侵犯马里主权和“支持恐怖主义”。

马里过渡政府当天发表公报说,乌克兰国防情报总局发言人安德里·尤索夫在日前发表的言论中“承认乌克兰方面参与武装恐怖组织”发动的“野蛮袭击”,造成马里军人伤亡。乌方行为“侵犯了马里主权,超出外国干涉的范围,对马里构成明显侵略,支持国际恐怖主义”。

乌克兰媒体7月29日援引尤索夫的话报道,马里反政府武装“获得了所有必要信息以及信息以外的东西”,对俄方人员“发动了一次成功的军事行动”。他没有披露更多细节。

马里军方7月30日说,马里部队7月26日在该国东北部与“恐怖势力联盟”的战斗中遭受重大人员伤亡。

马里北部图阿雷格分离主义武装本月1日称,上月底在一座军营的作战中打死47名马里军人和84名俄罗斯私营军事实体瓦格纳的武装人员,同时俘获多人。

据俄罗斯卫星通讯社报道,瓦格纳7月29日说,在同月22日至27日与图阿雷格武装分子的激战中遭受人员损失。

2020年8月,马里发生军人哗变,由哗变军人成立的全国人民救赎委员会随后组建过渡政府。马里过渡政府执政后,与前宗主国法国关系恶化,同时向俄罗斯寻求安全援助。

# 朝鲜举行新型战术弹道导弹武器系统交接仪式



这张朝中社提供的照片显示的是在平壤举行的新型战术弹道导弹武器系统交接仪式庆祝画面。据朝中社5日报道,朝鲜4日在平壤举行新型战术弹道导弹武器系统交接仪式,共有250辆新型战术弹道导弹发射架车移交给边境一线部队。(新华社/朝中社发)